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Metodologie

Universul de eșantionare: populaţia adultă rezidentă din România

Volumul eşantionului: 1064 respondenţi, votanţi în vârstă de 18 ani şi
peste

Marja maximă de eroare la nivelul întregului eșantion: +/-3% la un nivel
de încredere de 95%

Metoda de culegere a datelor: față-în-față, la domiciliul respondenților

Validarea eșantionului: s-a realizat pe baza ultimelor date INS

Datele sunt neponderate

Perioada de realizare: 8 - 20 iulie, 2023



®

În general, credeți că lucrurile în România se îndreaptă într-o 
direcție bună sau într-o direcție greșită?
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Mai degrabă într-
o direcție bună, 

21%

Mai degrabă într-
o direcție greșită, 

71%

NS/NR, 
8%



®

Credeți că situația dumneavoastră va fi mai bună sau mai rea peste un an 
de zile?
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16%

39%
40%

5%

Va fi mai bună Va fi la fel Va fi mai rea NS/NR



®

În opinia dumneavoastră care sunt principalele probleme cu care se confruntă 
România?

6%

5%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

4%

6%

6%

6%

16%

18%

20%

NS/NR

Altele

Criza cerealelor

Emigatia

Datoriile externe

Războiul din ucraina

Guvernul, conducerea

Educația

Infrastructura, drumurile

Clasa politica, politicienii

Sănătatea

Locuri de muncă

Economia, criza economică

Corupția, hoția

Veniturile mici (pensii, slarii), nivelul de
trai

Inflația, preturile
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15%

7%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

9%

12%

14%

15%

NS/NR

Altele

Emigatia

Datoriile externe

Pensille speciale

Guvernul, conducerea

Infrastructura, drumurile

Războiul din ucraina

Economia, criza economică

Educația

Clasa politica, politicienii

Locuri de muncă

Sănătatea

Corupția, hoția

Veniturile mici (pensii, slarii), nivelul de
trai

Inflația, preturile

Prima opțiune A doua opțiune



16%

32%

33%

50%

56%

52%

59%

65%

71%

83%

82%

86%

89%

83%

67%

66%

47%

43%

40%

36%

24%

24%

16%

15%

12%

9%

Pompieri

Armată

Biserica

Educație/Învățământ/Școală

Primărie

NATO

Uniunea Europeană

ONG-uri

Mass Media

Guvern

Președinție

Parlament

Partide politice

Foarte puțină / Puțină Foarte multă / Multă NS/NR

1%

1%

1%

3%

1%

8%

5%

11%

5%

1%

3%

2%

2%

®
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?



®

Credeți că România va fi admisă în Spațiul Schengen anul acesta?

7%

17%

35%

29%

12%

Sigur da Mai degrabă da Mai degrabă nu Sigur nu NS/NR
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31%

20%

18%

12%

4%

4%

4%

4%

2%

1%

Partidul Social Democrat (PSD)

Alianța pentru Unirea Românilor (AUR)

Partidul Național Liberal (PNL)

Uniunea Salvați România (USR)

Uniunea Democrata a Maghiarilor din România
(UDMR)

Partidul Umanist social-liberal (PU-SL)

SOS România (Diana Șoșoacă)

Partidul Mișcarea Populară (PMP)

Pro România

Altul

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegerile parlamentare, 
dumneavoastră cu ce partid ați vota?

®

VOTAT

Iulie 2023 Sondaj de opinie la nivel național



24%

15%

14%

14%

3%

2%

2%

1%

1%

24%

Alianța pentru Unirea Românilor (AUR)

Partidul Social Democrat (PSD)

Partidul Național Liberal (PNL)

Uniunea Salvați România (USR)

SOS România (Diana Șoșoacă)

Uniunea Democrata a Maghiarilor din România
(UDMR)

Partidul Umanist social-liberal (PU-SL)

Partidul Mișcarea Populară (PMP)

Forța Dreptei

NS/NR

Indiferent cum ați vota, care partid credeți că este liderul opoziției? 

®
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®

Guvernul a decis plafonarea adaosului comercial la unele alimente. 
Ce credeți că se va întâmpla cu prețurile?

13%

44%

37%

6%

Vor scădea Vor rămâne la fel Vor crește NS/NR
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®

Noul guvern a promis tăierea pensiilor speciale! Credeți că acestea 
vor fi tăiate în mod real?

9%

63%

22%

6%

Da Nu, deoarece nu dorește cu 
adevărat

Nu, deoarece va fi blocat de 
Justiție

NS/NR
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Da, 
64%

Nu, 
22%

NS/NR, 
14%

®

Știați că în momentul de față agricultorii și 
muncitorii din construcții beneficiază de 
scutiri de taxe?
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Da, 
47%

Nu, 
46%

NS/NR, 
7%

Sunteți de acord cu 
această măsură?



®

În ce măsură credeți că noul guvern își va îndeplini promisiunile?

2%

15%

48%

30%

5%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură/
Deloc

NS/NR
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®

Cu care din următoarele două afirmații sunteți de acord în cea 
mai mare măsură?

10%

5%

25%

60%

NS/NR

Nu este cazul să se schimbe ceva

Uniunea Europeană are nevoie de mai multă 
putere pentru a funcționa mai bine, chiar dacă 

asta înseamnă că mai puține decizii se vor lua de 
către statul național

Statele naționale trebuie să primească un drept 
mai mare de decizie, chiar dacă asta limitează 

deciziile Uniunii Europene
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®

Cine credeți că este vinovat în cea mai mare măsură de războiul din 
Ucraina?

6%

3%

8%

24%

59%

NS/NR

Altcineva

Ucraina / ucrainenii / Zelenski

Occidentul (UE, SUA, etc)

Rusia/ Vladimir Putin
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®

Ce credeți că ar trebui să facă statul român cu refugiații din 
Ucraina? Statul ar trebui...

3%

7%

7%

12%

8%

9%

20%

34%

NS/NR

Să îi încurajeze să plece mai departe în Occident

Să îi nu îi primească la graniță/ Să îi trimită înapoi 

Să îi încurajeze să plece înapoi

Să îi lase să se descurce de capul lor, să nu îi ajute cu
nimic

Să îi ajute fără să le ceară nimic

Să îi ajute să se integreze (ex: cursuri de limbă)

Să îi ajute să se descurce dar numai dacă reușesc să 
se integreze (de exemplu își găsesc loc de muncă)
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Ignorare

Respingere

Sprijin



Vă mulțumim!
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